

„A Köz szolgálatáért” kitüntető díj - 2023. október 23.

- Késmárki orvosházaspár méltatása -

dr. Zsók Ildikó Julianna gyermekorvos és dr. Késmárki Adalbert Zoltán házi orvos gyógyító tevékenységükkel 1989 óta állnak Szécsény város szolgálatában.

Dr. Zsók Ildikó Julianna 1957. január 26-án született Erdélyben, a Hunyad megyei Déván.

Középiskolai tanulmányai után a Kolozsvári Orvostudományi és Gyógyszerészeti Egyetemre nyert felvételt. Harmadéves orvostanhallgatóként ismerkedett meg későbbi férjével, Késmárki Adalbert Zoltánnal, akivel 1979. szeptember 1-én kötöttek házasságot. A házaspár 1982-ben diplomázott az orvosi egyetemen, tavaly volt 40 éves egyetemi találkozásuk.

Az orvosi diploma megszerzése után a szatmárnémeti kórházban dolgoztak gyakorló orvosként, majd hét évig Romániában, vidéken látták el a betegeket.

1989. júliusában költöztek Magyarországra, Szécsénybe. Ettől az évtől 1992-ig dr. Zsók Ildikó Julianna a balassagyarmati kórház



Gyermekosztályán gyógyított, majd 1992-ben megpályázta és elnyerte Szécsény város gyermekorvosi állását. Magyarországon csecsemő – és gyermekgyógyász szakorvosi képesítést 1992-ben szerzett.

A doktornő a gyógyításon kívül nagy hangsúlyt fektet a prevencióra, arra, hogy a gyermekeket és szüleiket az egészségtudatos életmód felé terelje. 2020-ban gyermekorvosi hivatása elismeréseként a Megye napon Veres Pálné díjjal tüntették ki.

dr. Késmárki Adalbert Zoltán 1955. november 14-én született a romániai Szatmár megyében,

Szatmáron. Az orvosi egyetem elvégzése és a gyakornoki évek után Romániában, vidéken volt házi orvos. 1989-től Szécsény városhármas számú házi orvosi körzetének házi orvosa. Fontosnak tartja a szakmai fejlődés fenntartását. 1998-ben házi orvosi, 1999-ben pedig üzemorvosi szakvizsgát tett a Semmelweis Egyetemen, majd azóta is folyamatosan képesítést megújító tanfolyamokon vesz részt Szegeden. 33 éve a Ferences Betánia Idősek Otthona és Testvéri Közössége szociális otthon orvosa, az idős betegek és a ferences nővérek felé hűséggel szolgál, továbbá a



kolostor lakói is mindig számíthatnak rá.

A Késmárki orvosházas pár soha nem akarta Szécsényt elhagyni. Több mint kétezer lakos felé nyújtanak orvosi, sokszor lelki segítséget. Vallják, továbbra is a szécsényi emberek egészségéért szeretnének dolgozni. Kívánunk nekik ehhez sok erőt és jó egészséget!

Csukáné Szerémy Andrea alpolgármester



Október 23-án ünnepeltünk Stayer László polgármester beszéde



Tisztelt Ünneplők, kedves Barátaim!

Nehéz nem észre venni, hogy egy új korszak felé tart a világ. A globalizáció hatásai, hírei minden apró részen keresztül beszivárognak fejünkbe, otthonainkba. Az okostelefonok gondoskodnak arról, hogy mindenről tudjunk és mindenről legyen véleményünk, olyan dolgokról is, amelyek tulajdonképpen teljesen érdektelenek saját és családjaink élete szempontjából. Az információ-túltermelési válság áldozataiként háttérbe szorulnak a hagyományos közösségi értékek, a megszokott egymás közti erkölcsi normák. Október 23-a egy olyan alkalom, amikor egy rövid időre ismét em-

lékezhetünk egy közösség, egy nemzet páratlan összefogására, amikor semmi másra nem figyelünk, mint egymásra és hazánkra. Amikor a forradalom hősei szembeszálltak egy végtelenül erős és gonosz elnyomó hatalommal kockáztatva életüket úgy, hogy tulajdonképpen nem hihettek igazán a győzelemben.

Az utóbbi időszakban kisebb vita volt arról, hogy vajon Nyugat elárulta-e a magyar szabadságharcosokat azzal, hogy nem segített. Dr. Rác János történész, a kormány által létrehozott VERITAS Történetkutató Intézet munkatársa, aszakterület kutatója szerint esély nem volt arra, hogy akkor a Nyugat beavatkozzon a magyar eseményekbe, amit igazából min-

den döntéshozó pontosan tudott. Egyrészt a III. világháborútól való félelem miatt, másrészt mert a környéken sem voltak olyan nyugati csapatok, amelyek mondjuk a semleges Ausztrián keresztül bármilyen akciót végrehajthattak volna. A nyugati segítség egy remény, egy illúzió volt, ami főként a fiatalok között terjedt. Ezt azért fontos ma is jól érteni, hogy lássuk, 56 hőseinek valahol tudniuk, érezniük kellett, szinte esélytelenül kockáztatják az életüket. És mégis megtették, mert mindent felülírt bennük a szabadság és a haza szeretete. Csak a csodában bízhattak, de ez is elég volt, hogy oroszláncként harcoljanak az első-
rő túlerővel szemben. Minden tisztelem és csodálatom az Övék.





Tisztelt Ünneplők, kedves Barátaim!

Miközben a világban azt látjuk, hogy a kisközösségi értékek széthullanak, hogy megállíthatatlanul terjed az erőszak, addig úgy érzem, Szécsény egy kis béke-sziget tudott maradni, a közösségi lét egy parányi oázisa. Egyszerűen szívet melengető volt látni, hogy a Nógrád Vármegyei Pedagógiai Szakszolgálat Szécsényi Tagintézményének munkatársai e hónapban hálafát állítottak, mert igazuk van. Fel kell hívni az emberek figyelmét a hála. A közösségi oldalakon létező megmondóemberek folyamatosan metelyezik lelkünket a negatív események felnagyításával, egyfajta állandó pánikhangulat gerjesztésével. Pedagógusaink ellenben azt hangsúlyozzák, hogy a hála egy öngyógyító technika, amivel sokat tehetünk saját lelki jólétünkért, hosszan tartó boldogságunkért. Huncik Péter pszichiáter mondja, akarni kell a jót látni a másokban, és ugyanígy akarni kell saját személyiségünk pozitív részének megőrzését. Életminőségünket jelentősen befolyásolja, hogy sokkal hamarabb jutnak eszünkbe a másik rossz tulajdonságai, mint a jók. A rossz-

szat automatikusan meglátjuk, a szépet és a jót csak úgy vehetjük észre, ha szándékosan keressük. Ehhez a kereséshez ad pótolhatatlan segítséget a hála. Ezért arra kérem Önöket, hogy ápolják, szeressék önmagukat és önmagukban az otthon, a haza fontosságának érzését, mert egyedül ez tarthat minket abban a humanista világban, amiért igazából érdemes élni.

„A hála: talajigényes virág, csak nemes szívben tud gyökeret verni.”
– írja Szent-Gály Kata, költő-, író-nő.

Ilyen nemes szívű fiatalok vonultak 56-ban a pesti utcákon, és ilyen nemes szívű fiatalok csatlakoztak a forradalomhoz Szécsényben is, kiállva a humanista eszmékért, tiltakozva az elnyomás és a zsarnokság ellen. Bé-

késen, de határozottan. Vállalva az arcukat, és vállalva a harcukat, annak minden következményével.

Tisztelt Ünneplők, kedves Barátaim!

56 hősei megmutatták nekünk a bátorság, a szabadság és hazaszeretet legmagasabb szintű gyakorlatát. És oly jó lenne ebből minél többet elsajátítani, magunkért, közösségünkért, ez ügyben pedig érdemes felidézni Petőfi Sándor szavait:

Vén épület már a világ,
Le, alacsonyra süllyedett.
Ha egyenest jársz: beütöd
A gerendában fejedet.
Hajlj meg, ha a fejtörő
Gerenda ellenedre van...
Én inkább betöröm fejem,
Semhogy meghajtsam derekam!

Tisztelt Ünneplők, kedves Barátaim!

Nagyon bízom abban, hogy Szécsényben még ma is mindenki őszintén megélheti a szabadság és a hazaszeretet mámorító érzését. Ennél méltóbban pedig nem lehet tisztelni 56 hőseinek emléke előtt sem. Harcuk és tetteik előtt ma is fejet hajtunk. Köszönöm, hogy meghallgattak.



Szüreti felvonulás és sütiverseny

2023-ban október 7-én, szombaton volt Szécsény városában a szüreti felvonulás. A menet a szép, napsütéses időben a Kossuth út végéről indult el és haladt a Varsányi és Kossuth utak elágazójáig, ahol megállt egy rövid időre azért, hogy a Palóc Néptáncgyűttes táncát megtekinthesse minden jelenlévő. A díszes menet ezt követően a városháza elé vonult, ahol a kisbíró kérésére a polgármester úr megadta az engedélyt a vigalomra, majd a jelenlévők meghallgatták a jegyző, a fiskális és a kisbíró szüreti rigmusait. Végül a felvonulás résztvevői eljárták a híres szécsényi körtáncot. Ezután a menet a Forgách-Lipthay Kastély kertjébe sétált, ahol véget ért a 2023-as szüreti felvonulás.

A szüret ünnepéhez kapcsolódóan a Városi Művelődési Központ sütiversenyt hirdetett, melyre házi készítésű és szőlőt tartalmazó sü-

teményekkel lehetett nevezni. A felhívásra 8 édességgel jelentkeztek, melyeket a szüret bírónéja, gazdája és gazdasszonya és 3 tagú szakmai zsűri értékelt. Az ítések 3 díjat adtak ki, az alábbiak szerint:

- A szécsényi szüreti sütiverseny legfinomabban elkészített süteménye díjat Tamási Viktor kapta.
- A szécsényi szüreti sütiverseny legkreatívabban elkészített süteménye díjat Galó Ildikó érdemelte ki.
- A szécsényi szüreti sütiverseny legjobb csoportosan elkészített süteménye díj tulajdonosa a Szécsényi Népdalkör lett.

A díjazottakon kívül Virágné Erdélyi Renáta, Barna Lászlóné, Csukáné Szerémy Andrea és a Derús Asszonyok Nyugdíjas Klub süteményeit kóstolta a Varga Ivett, Rigó Roland István, Rigó Enikő, Szelesné Márton Orsolya, Polyákné Kabda Mária és Géczi Pál alkotta zsűri.

Minden résztvevőnek és a zsűri valamennyi tagjának köszönjük munkáját!

*Csatlós Noémi
közművelődési referens*



Önkormányzati hírek

Októberben egy munkarend szerinti képviselő-testületi ülést tartottunk. *AZ OKTÓBER 10-i ülésen döntöttünk*

- a Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde 2022/2023. nevelési év munkájáról és a 2023/2024. nevelési év indításáról szóló beszámolójának elfogadásáról
- a Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde továbbképzési programjának elfogadásáról
- a Szécsény I. számú házi gyermekorvosi körzet feladat-ellátásáról, az egészségügyi alapellátási körzetekről szóló 3/2017. (II.15.) önkormányzati rendelet módosításáról
- az önkormányzati tulajdonban lévő lakások és helyiségek bérletéről szóló 7/2007.(III.28.) önkormányzati rendelet módosításáról
- a helyi építési szabályzatról szóló 11/2003. (VIII. 1.) önkormányzati rendelet módosításáról
- a Szécsény, 1546 helyrajzi számú ingatlan térítésmentes önkormányzati tulajdonba kerüléséről
- a Szécsény belterület 658/1, külterület 0213/4, 0213/26 és

- 0213/29 helyrajzi szám alatti ingatlanok kapcsán indított helyi építési szabályozás módosításával összefüggő környezeti hatásvizsgálati szakasz lezárásáról
- a Szécsény 0103/2, 0103/4, 0104/1, 0104/2 hrsz alatti ingatlanok területén feltárt szennyezés kármentesítésével kapcsolatos kötelezettségvállalásról
- a Szécsény, Kerülő úton elhelyezkedő kivett beépítetlen terület megnevezésű ingatlanok értékesítésére kiírt nyilvános pályázati eljárás elbírálásáról és az ingatlanok újbóli értékesítéséről
- a „Benzúrfa” település név széles körű használatának engedélyezéséről az SBS Marketing Kft. részére
- a Zöld Élet Szociális Szövetkezet címer használati kérelmének elbírálásáról
- a Szécsény település név és a Tűztorony mézeskalács termékeken történő megjelenítésének engedélyezéséről
- a téli igazgatási szünet elrendeléséről
- a Ligeti tornaterem használatára szóló megállapodás meghosszabbításáról.

Tájékoztatót hallgattunk meg a helyi oktatási intézmények vezetőitől az oktatási intézmények 2022/2023. tanév működéséről, a 2023/2024. tanév indításáról.

Véleményeztük

a kötelező felvételt biztosító általános iskolai körzethatárokat.

Zárt ülésen:

Döntöttünk a Szécsény, Rákóczi út 41. szám alatti épület tetőszerkezetének felújítására irányuló beszerzési eljárás megindításáról. A Szécsény, piac belső parkoló építés kivitelezése tárgyú beszerzési eljárás megindításáról. A Szécsény, Krúdy Gyula utca burkolatfelújítás kivitelezése tárgyú beszerzési eljárás megindításáról. A Szécsény 2122 és 21132 sz. út melletti járdák és kijelölt gyalogátkelőhelyek kiépítése tárgyú beszerzési eljárás megindításáról. Ingatlanvásárlási kérelem elbírálásáról. Lakásbérleti ügyekről. Szóbeli tájékoztatást hallgattunk meg a forgalombiztonsági megbeszélésről.

*Stayer László
polgármester*

*dr. Pifka-Boda Zsuzsanna
jegyző*

Pályázati felhívás

Szécsény Város Önkormányzata Képviselő-testületének 110/2023.(X.10.) számú határozata alapján nyilvános pályázat útján értékesíti az önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló, alábbi ingatlanokat:

Szécsény, belterületen elhelyezkedő, alábbi ingatlanjait:

helyrajzi szám	alapterület	művelési ág
1982/14 hrsz.	4000 m ²	kivett beépítetlen terület
1982/15 hrsz.	4000 m ²	kivett beépítetlen terület
1982/16 hrsz.	4000 m ²	kivett beépítetlen terület
1982/17 hrsz.	4000 m ²	kivett beépítetlen terület
1982/18 hrsz.	5957 m ²	kivett beépítetlen terület

1982/19 hrsz. 7000 m² kivett beépítetlen terület

Össz. alapterület: 28.957 m²

A Képviselő-testület döntése alapján, az ingatlanok együttesen, illetve külön-külön is megvásárolhatóak.

Az ingatlanok induló eladási ára 2000 Ft/m², az (kettőezer forint/ négyzetméter) áron került meghatározásra.

Bővebb tájékoztatásért keresse fel Szécsény Város hivatalos honlapját, vagy érdeklődjön telefonon a 32/370-199/217 melléken.

Bárkányi Iskola



KYÚ vizsga

A szorobán szakkörön résztvevő tanulók körében megrendezésre került a Kyú vizsga. Iskolánk 2-8. osztályos szorobánosai vállalkoztak a kyú vizsga letételére. 25 tanuló nagy örömeinkre sikerrel vette az akadályokat, közülük 8-an két szintet is teljesítettek. Tanulóink Japánból megkapták az elismerő oklevelet, és a vizsga sikeres letételét igazoló matricát.

Gratulálunk a felkészítő pedagógusoknak, név szerint: Gécziné Ludányi Bernadett, Lénárt Lászlóné, Ludányiné Bella Szilvia, Lukács Linda, Szvetlik Réka, Vargáné Kovács Andrea tanító néniknek, akik szorgalmas, kitartó munkájukkal lehetővé tették a vizsgázók eredményes részvételét.

A megérdemelt oklevelek átadása utáni csoportképet örömmel tesszük közzé és szívből örü-

lünk a sikeres eredményeknek.

*Lénárt Lászlóné
szakkörvezető*

Állatok világnapja

Október 4-én „állati jó napunk” volt. Azért lett ez a kiválasztott nap, mert ez Assisi Szent Ferenc halálának napja, egyúttal emléknapja is. Ez a nap tisztelgés az állatok védőszentje, Assisi Szent Ferenc előtt, aki már a 13. század elején azt hirdette, hogy mindent szeretnünk kell, ami körülvesz minket, legyen az élő vagy élettelen. Az állatok boldogabbá teszik életünket, segítőtársként és barátként gazdagítják mindennapjainkat.

A tanórákon diákjaink rejtvényeket, játékos feladatokat oldottak meg, lerajzolták kedvenc állataikat; illetve bemutatták a





magukkal hozott kis plüss állatkáikat.

Az ünnep és a nap célja, hogy az ember és állat közötti barátságot erősítse, valamint felhívja a figyelmet az együttélés fontosságára.

A REÁL munkaközösség tagjai

Októberben Máriát köszöntjük

A rózsafüzér a katolikus hívők kedvelt, ősi imádsága, mely a XV. században nyerte el mai formáját, és a XVI. század második felétől vált általánossá az egyházban. Az ima segítségével Jézus életének eseményeire figyelhetünk. Ez az imaforma, melyet egyénileg és közösen is végezhetünk, különösen alkalmas a lélek elcsendesítésére, és a közös Istenhez fordulás örömeinek és erejének megélésére is.

A történelem folyamán többször is megtapasztalták az Istenben hívők, és Máriában bízó a

rózsafüzér imádság erejét és segítségét. Fokozatosan alakult ki az a szokás, hogy egész október folyamán közösen, ezzel az imával fordulunk Máriához, kérve az ő közbenjárását családjaink, közösségeink, népünk és az egész világ életéért és boldogulásáért.

Iskolánk évek óta hívja a tanulókat, pedagógusokat és a családokat, hogy vegyenek részt ezen az ájtatosságon. Ez évben október 10-én mondtuk közösen a rózsafüzért a templomban, mely a megjelentek számára szép lelki élményt nyújtott.

Az **„Egymillió gyermek imádkozza a rózsafüzért”** elnevezésű kezdeményezés keretében október 18-án, magyarországi idő szerint 9 órakor világszerte a gyermekek imádkoztak a békéért és az egységért, melyhez iskolánk is csatlakozott. Tanulók és pedagógusok együtt imádkoztak a felhívásban

megfogalmazott célért: Szent Pió atya szavai szerint „amíg egymillió gyermek közösen imádkozza a rózsafüzért, a világ megmenekül”.

Mert az imának ereje van. Különösen, ha sokan fordulunk egy irányba, képesek lehetünk a lehetetlent kieszközölni az Istenből, azaz a csodákat. A változást egyedül Isten hozza el.

Szervező hitoktatók



Hősökre emlékezve

Iskolánk hetedik évfolyamos diákjai osztályfőnökeik: Horváthné Varga Orsolya és Bátyi Sándor irányítása mellett rádiós műsor keretein belül emlékeztek meg az aradi vértanúkról. A tanítványaink dalok, versek, prózai szövegek

segítségével jelenítették meg a történelmünk véráztatta eseményét és hőseinek vértanúságát. Két héttel később 1956 októberének és novemberének eseményeit elevenítették fel tizedik osztályos tanulóink Szmolnik Ágnes osztályfőnökükkel szerkesztett

műsorban az általános iskola aulájában. Versekkel, visszaemlékezésekkel, zenés és prózai jelenetekkel idézték meg az októberi forradalom és szabadságharc kirobbanásának eufórikus hangulatát, majd fegyverekkel és lánctalpakkal való eltiprását.



Október a Rákócziban

2023. 10. 04.

– Az Állatok Világnapja

Iskolánk hagyományai közé tartozik, hogy ezen a napon mindig valamilyen különlegességgel készülünk a diákjainknak. Ebben az évben azonban az alsósok lepték meg a felsősöket. Minden osztály készített egy-egy madarat különböző eszközökből, amelyeket az iskola előterében állítottunk ki. A legszebbnek járó díjról a felsős tanulók döntöttek. S ha már felsős-





lunk és a környező iskolákban is. A Kovács Norbert testnevelő által felkészített II., III. és IV. korcsoportos fiúk, illetve a IV. korcsoportos lányok különböző focitornákon lendülhettek bele a tanévben rájuk váró sporteseményekbe. Bár kell még némi idő a csapatok összehajósulására, de biztató volt a játék.

2023. 10. 24-10. 27.

– Tökfaragás

Az alsósok az elmúlt évek hagyományaihoz hasonlóan idén is tökökkel töltötték el az őszi szünet megelőző hét napjait. A sárga finomságok ezúttal nem a sütőbe, hanem a kések alá kerültek, hogy minél ötletesebb és ijesztőbb lámpások riaszthassák el a sulira törő rémeket. Az elkészült alkotásokat az iskola bejáratánál tettük közzé. Köszönjük mindazoknak a közreműködést, akik felajánlásukkal segítették az iskolát.



sök. Ők ezen a délutánon a Pásztor Péter tanár úr által szervezett vetélkedőn vehettek részt 5-6. és 7-8. osztályos kategóriákban.

Bozsik program

Október folyamán beindult a sportélet ná-





2023. 10. 25.

– Halloween vetélkedő

Felső tanulóink már hosszú évek óta részt vesznek ezen a házi szervezésű vetélkedőn, amely a különböző legendák, hiedelmek, szokások nyomába ered idegen nyelven, játékosan. A csapatok ezúttal is „szellemes” feladatokat kaptak Kiss Gabriella tanárnőtől. Persze az ijesztgetés sem maradt el.

2023. 10. 06. és 10. 20.

– Megemlékezések ünnepeinkről

Az aradi vértanúkról az idei tanévben az iskolai falibuszon emlékeztünk meg a 7.a osztály jóvoltából. Az 1956-os eseményekről a 6.a és 6.b osztályok

előadásából szerezhettek ismereteket a diákok iskolai megemlékezésen. A gyermekek nagyszerűen és lényeglátóan foglalták össze az ekkori eseményeket. Felkészítőjük Vizi Bernadett kolléganőm. Az ünnepélyes alkalmat ragadtuk meg arra is,



hogyan iskolagyűlés keretében jutalmazzuk meg azokat, akik a szeptemberi feladatok, versenyek során kiemelkedőt nyújtottak.

Rákóczi-tallér

Iskolánkban évek óta működik a Rákóczi-tallér program. A tanulók lelkesen gyűjtik a tallérokat, s még lelkesebben vásárolnak az iskolai piactéren, amit a szülők, pedagógusok, helyi vállalkozók, ismerősök adományaiból tudunk fenntartani. Sok gyereknek így nyílt lehetősége arra, hogy ajándékot vegyen anyák-napjára, születésnapra, névnapra vagy akár még karácsonyra is. Készleteink azonban fogyatkoznak, így ezúton kérjük segítségüket, támogatásukat. Tárgyi felajánlásait (füzet, toll, ceruza, kozmetikumok, sportszerek, bizsu, ajándéktárgyak stb) az iskola irodájában tudják átadni.

Amennyiben pénzzel segítenék jó gyakorlatunk fenntartását, úgy ezt A Rákócziok Egyesülete bankszámlájára (11741062-20037800-00000000) történő utalással tehetik meg. Ebben az esetben kérjük, a közlemény rovatba az Adomány megjegyzést írják!

*Pancsovai Gergely
igazgató*

Mihály napi vásár óvodánkban



ilyenkor szakad meg a fű gyökere, a halak a víz fenekére húzódnak, megkezdődik az őszi vetés. Európa-szerte ismert pásztorünnep. Az állattartók ilyenkor hajtották vissza a faluba a legelőre hajtott állatokat. Ez a nap, a pásztorok elszámoltatásának, szegődtetésének időpontja volt. E nappal megkezdődött az ún. Kisfarsang ideje. Vigadalmakat, lakodalmakat Katalin napjáig (november 25-ig) lehetett tartani, így lett a lakodalmak őszi időszaka. Szent Mihály napján sok helyen tartottak vásárt. Ilyenkor szerez-

A katolikus hagyomány szerint Szent Mihály egyike a hét arkangyalnak. Ő a mennyei hadak nagy vezére és győztes harcosa. Ünnepnapja szeptember 29. Jelképe a hatalmas kardja, mellyel legyőz minden gonoszt. Akarat ereje hatalmas, mint ő maga. Isten iránti hűsége megingathatatlan. A néphagyomány szerint szeptember 29. Mihály napja gazdasági évforduló. A természetben, az időjárásban ilyenkor változás áll be: pl. Az idő hidegebb lesz,



nyi kirakodóvásárba, ahol közvetlenül is megtapasztalhatták a vásári forгатag hangulatát. Idén szeptember 29-én került megrendezésre a Mihály napi vásár.

A gyermekek a reggeli után a tornateremben gyülekeztek, ahol a Maci csoportos gyermekek köszöntőt mondtak, majd a Maci csoportos óvó nénik előadásában a Mese a falánk tyúkocskáról című interaktív mese-előadás aktív résztvevői lehettek. A mese végén pedig, a vásárba



ték be az emberek a téli holmit. Országszerte emlékezetesek voltak a Szent Mihály napi vásárok.

Óvodánkban már hagyomány, hogy ezen a napon mi is vásári hangulatot varázsoljunk az óvodánk udvarára. Hetekkel ezelőtt készültünk erre. A gyermekeknek elmondtuk Szent Mihály történetét, hogy régen milyen volt egy igazi vásár, vevőcsalogató kikiáltókat tanulgattunk, kis ajándékokat készítettünk, esetleg ellátogattunk a szécsé-



hívogató kis tánc után megnyitottuk a Mihály napi vásárunkat.

Az óvoda dolgozói, a szülők, a nagyszülők kézzel készített tárgyakat, sütit, cukorkákat készítettek eladásra, melyeket jelképes összegért lehetett megvásárolni.

Hálás köszönet minden közreműködőnek, Szülői Szervezetnek, szülőknek, óvoda dolgozóinak, akik részt vettek a Mihály napi vásár megszervezésében és zavartalan lebonyolításában, illetve adományaikkal, portékáikkal

hozzájártak a vásár sikerességéhez, a kitűzött célunk megvalósításához.

A befolyt összeg: 359.000 Ft. Köszönjük!

Bízunk benne, hogy a mai délelőtt feledhetetlen élmény volt mindenki számára.

*Csábiné Ocsovai Rita
óvodapedagógus*



Állatok világnapja az oviban



2023 október 4.

Az Állatok Világnapját 1931 óta ünneplik világszerte. Az október 4. azért lett kiválasztott nap, mert ez Assisi Szent Ferenc halálának napja, egyúttal emléknapja is.

Ez a nap tisztelgés az állatok védőszentje, Szent Ferenc előtt, aki már a 13. század elején azt hirdette, hogy mindent szeretnünk kell, ami körülvesz minket, legyen az élő vagy élettelen!

Az Állatok Világnapja kiváló lehetőség arra, hogy az óvodában beszéljünk a gyerekekkel a házi és a vadon élő állatok életéről, megismerkedjenek a felelős állattartás, gondozás szabályaival! Valamint játék, mese és alkotás során szerezzenek új ismereteket és élményeket ezzel a témával kapcsolatosan.

Idén igyekeztünk minél élményesebbé tenni ezt a témahetün-



ket, ezért ismét óvodánk vendége volt a Bükk Nemzeti Park egyik kiváló oktatója, Csákiné Dobos Laura, akit már jó ismerősként vártak a gyerekek. Laura meglátogatta





mind a hét csoportot Berével a ragadozó madarával, és néhány botsáskával, amiket a bátrabbak a kezükbe is vehettek. A hét folyamán majdnem minden napra érkezett egy-egy házi kedvenc a gondoskodó gazdijával, akiktől a gyerekek bátran kérdezhettek, és elmélyíthették ismereteiket, rácsodálkozhattak az otthon tartható állatok sokféleségére is. Így volt csoportjaink vendége még Lola a házinyúl, Csili az örökbefogadott kiskutya, Józsi az agáma és Teki a pirinyó ékszerteknős.

A hét folyamán minden csoport egyénileg mesékkel, dalokkal és ügyességi játékokkal fejleszthette a gyerekek képességeit, és



a heti alkotásaikban különböző technikákkal jeleníthették meg legkedvesebb állataikat. Így ké-



szültek gyurma kígyók, gesztenye állatok, hajtogatott madarak, festett és színezett házikedvencek.

Szüret az óvodában, Terményáldás a templomban

A szüret időpontja régen, valamelyik jeles naphoz volt köthető.

Ilyentájt szüreti multságokat rendeztek, ehhez hozzátartozott a mókás, vidám felvonulás, a bállok, zene, tánc, ének.

Az óvodában őszi dalos játékokkal, mondókákkal idézzük fel ezt a hangulatot. Beszélgetünk a betakarítás munkafolyamatairól, ha lehetséges, még szüretelni is elmegyünk a gye-

reikkel. A gyűjtőmunka, amikor otthonról hoznak be terményeket, segít abban, hogy a gyermekek sok-sok gyümölcsöt, zöldséget megismerjenek. Majd megörökítjük az élményeket, a tapasztalatokat festéssel, rajzolással, ragasztással. Az





Idén is Smelkó István, múzeum-pedagógus és Jászberényi Pali bácsi irányításával vettek részt az óvodások a szőlő feldolgozásában, a must elkészítésében. Először a gyerekek a szőlőt szemenként egy tálba szedték, majd a darálás, és a sotalás folyamatát már a felnőttek végezték, de a végén kicsorgó mustból mindenki kóstolhatott. Érdekességként még a kukoricamorzsolást is kipróbálhatták a gyerekek.

Az őszi betakarítás fontos része, hogy mindenért hálát adjunk a Te-

remtő Istennek, ezért terményekkel megrakott kis kosarakkal a templomba mentünk. Jób testvér fogadott minket, aki megáldotta az adományokat, és a jelenlévő gyermekeket, felnőtteket. Közösen énekelünk, imádkoztunk, így adtunk hálát Mennyei Atyánknak, aki gondoskodik rólunk.

*Boldog Bernadett
óvodapedagógus*



ügyes gyermekek az alól szőlő, alma, kukorica és egyéb terményábrázolások kerülnek ki.



„A viselet szokás – a szokás erkölcs” I. Nógrád Vármegyei Viseletes Bál Rimócon

Nógrád hazánk második legkisebb területű vármegyéje ugyan, mégis egyedülállóan sokszínű az az érték, mely a településeinek lakosai által máig megtartott parasztviseletében rejlik. A palóc néprajzi csoport nógrádi falvai több mint egy tucat viseletcsoportba sorolható, évszázados értékekkel rendelkeznek. Nem egy közülük napjainkban is organikusan változó, s épp ezért élő népviseleti dialektust alkot. Ilyen a számos Nógrádikum díjjal kitüntetett Rimóc is.

Fenti gondolatok által vezérelve, és a Magyar Művészeti Akadémia ösztöndíjas fotósának, Mohos Zsófiának az ötletéből kiindulva a Rimóci Folklór Manufaktúra első ízben rendezte meg Rimócon a Nógrád Vármegyei Viseletes Bált, 2023. október 21-én szombaton.

A rendezvény küldetése az volt, hogy egy multság keretében egybe gyűjtse a vármegyénk parasztöltözeteit viselő, őrző, ápoló, készítő egyéneket, közösségeket. A szervezők maroknyi csapata bízott benne, hogy olyan kapcsolatok, barátságok születnek majd, melyek tovább erősíthetik a nemzeti, a palóc és a települési identitásokat. A bál előkészítése során felmerült az igény, hogy a szomszédos vármegyék palóc-



sága, valamint a szórványban élő magyarság egy-egy jeles települése is képviseltesse magát. Így idei díszvendégként a Pest vármegyei Kartalt és a felvidéki Kéméndet köszönthettük. A bál Jövőbeni céljaként a Trianon által kettészakított történeti Nógrád kulturális összekapcsolását tűztük ki, hiszen a viseleti dialektusokat nem tudta elválasztani a térképasztalon meghúzott vonal.

Ahova nem hívják meg, oda nem megy el a parasztember! – e gondolatot szem előtt tartva vármegyénk valamennyi települését megkerestük felhívásunkkal. Invitálásunknak végül 25 nógrádi, 3 hevesi, 1 pesti és egy felvidéki település tett eleget. A több mint 200 színpompás viseletet felvonultató báli közönséget a Himnusz strófáit követően - Nógrád Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése és Skuczi Nándor fővédnök ne-

vében - Dr. Bablana Ferenc al-elnök úr köszöntötte. A várakozáson felül, kiváló hangulatban telő bál programját viseletes felvonulás, fotózkodás és tombola színesítette. A táncos jókedvért a házigazda Rimóci Rezesbanda, a Folt népzenei együttes, Konrád Viktor dudás és Holecz Attila gondoskodott.

Közhelynek tűnik, de rendezvényünkre kiemelten igaz: ez a multság nem jött volna létre, ha nincsenek azok a vállalkozók, cégek, civil szervezetek, önkormányzatok és magánszemélyek, akik lehetőségeikhez mérten mellénk állnak, s támogatnak, biztatnak, munkájukkal vagy termékeikkel segítenek.

*Paluch Norbert
néptáncpedagógus*

„LÉLEK - Esszencia”



2023. október 5-én nyílt meg Szécsényben a Városi Művelődési Központ Szabó István Galériájában Szenográdiné Végh Erzsébet helyi képzőművész „LÉLEK – Esszencia” című kiállítása, melyet Orbán György János képzőművész, grafikus, tanár, a Balassi

Bálint Asztaltársaság elnöke ajánlott a megjelentek figyelmébe.

Az alkotót és a tárlatmegnyitó vendégeit Stayer László polgármester úr és Csatlós Noémi közművelődési referens köszöntötte. Közreműködtek Szeles Jázmin, Gyüre Panna és Bunder

Zita, a Páter Bárkányi János Katolikus Gimnázium 10. osztályos diákjai. A kiállítás megnyitóról készített fotókat Golopi Károlynak köszönjük!

*Csatlós Noémi
közművelődési referens*

Futás

2023. október 7. Terepfutás Breznicka-Ipolyberzence. Erdőben hegyen völgyön vezetett a futóútvonal 5 km. A távot teljesítette Czele János 29:51, Czele Jánosné 37:20 idővel. A település lakói finom házi süteménnyel várták a célba érkezőket.

2023. október 8. Idén már negyedik alkalommal kerül megrendezésre Veresegyházon a Veresi Futónap. Veresegyház egyik legcsodásabb részén vezetett az útvonal, megkerülve a tavakat, őszi fák közelségében, természetközeli és mégis közel a városközponthoz. Részt-

vevő 7 km távon Czele-Kiss Eszter 33:11 idővel korosztálya II. helyezette.

2023. október 15. Az ország legnagyobb szabadidősport rendezvénye a 38. SPAR Maraton Budapest. Az útvonalon több tucat zenekar is támogatja a futókat.

SZAFT csapatát képviselte 42 km-en Széll Endre 3:40:50, Lantos János 4:19:49 idővel. Itt kell megemlíteni, hogy Lantos János segítette Zilaj Csaba szerveztetett első maraton célbaérését.

2023. október 22. XVI. BIOMED tókerülő futás Palotás. Az eső



SPAR maraton



Breznicka



Palotás

elállta után 11 órakor indult a rajt. A 12,6 km-es táv vizes, dagonyás részen vezetett. Sárosan célba értek

Bartus Ferenc 59:49 korcsoport II. hely

Lantos János 1:03:39"	IV.
Czele Tamás 1:04:19"	V.
Tresó Tamás 1:18:39"	IV.
Czele-Kiss Eszter 1:06:36 "	I.
abszolút I. hely	
Tresóné Dr. Percze Dorisz	

1:18:39 III.
3.8 km Czele János 22:12" I.
Ovifutás 300 m Czele Gréta

*Czele János
BSI Futónagykövet*

